

# Урок пам'яті

## «В'ячеслав Чорновіл - лідер Народного Руху України»

**Мета:** на прикладі життєвого шляху В'ячеслава Чорновола поглиблювати знання про розвиток національно-визвольного руху в Україні на сучасному етапі; формувати високі громадянські якості, гідну громадянську позицію; виховувати патріотизм, повагу до власної історії, а також до видатних борців за краще майбутнє України.

**Обладнання:** добірка матеріалів періодичних видань, символічні зображення праць В. М. Чорновола «Лихо з розуму», «Правосуддя чи Рецидиви терору», «Український вісник», відео «Дорога В'ячеслава Чорновола»; музичний супровід: пісня Т. Петриненка «Україна», «Реквієм» Моцарта.

### ХІД УРОКУ

Сьогодні ми згадаємо життєвий шлях одного з них — вірного сина Батьківщини, незламного борця за національне відродження України — В'ячеслава Максимовича Чорновола.

1-й ведучий Крутити історії жорна — робота невдячна і ЧОРНА, трудитись потрібно, як ВІЛ. Тюремну баланду і робу, а також презирство до гроба отримує скрізь правдофіл.

Як факел в руках Прометей, державницьку світлоїдею приніс він з імперської тьми... І був, ніби сонячний промінь. У темряві злій, невідомій, свободу відстояв грудьми.

2-й ведучий. З досьє газети «Факти» та спогадів сучасників.

1-й учень. В'ячеслав Максимович Чорновіл народився у селі Єрки Звенигородського району на Черкащині 24 грудня 1937 року. Зростав у родині вчителів, бачив навколо себе злидні та наругу над тими, хто не вписувався у рамки системи, яких примусово намагалися загнати в «комуністичний рай».

1-й ведучий Червоний стяг небес сягнув — він в кабалу нас затягнув. Всі сприйняли це як належне, та зріла думка протилежна.

## Перегляд відео «Дорога Вячеслава Чорновола»

Постать Вячеслава Чорновола чи не в усіх українців асоціюється із Західною Україною, де він сформувався як політик і де минули його молоді роки. І мало хто знав, що народився він на Черкащині.

1-й ведучий. Зі спогадів Вадима Мисика, директора Тальнівського музею історії хліборобства, однодумця: «До Байкового цвинтаря труну із нашим славетним земляком несли молоді захисники Батьківщини... Коли труну опустили у піщану яму, то з рук рідних і друзів першою на неї лягла земля від рідної хати. Хліб з Моринців хтось поклав на пам'ятник поруч, і він був чи не найбільшою шанною Вячеславу Чорноволу за те, що він зробив для рідної землі».

2-й ведучий

Після шести десятків літ

Його закінчився політ.

Мов синьо-жовтий рідний стяг,

Навік у наших він серцях.

Для сучасних українських патріотів Чорновіл був месією. Він своєю смертю змусив наш народ згадати і про мораль, і про загрозу втрати держави, і переконатись, що сила нашого народу — в єдності і терпимості одне до одного. Бог захотів прийняти до себе Чорновола національним героєм і великомучеником. Таким він в українській історії залишиться назавжди.